REDES DE COMPUTADORES - 2011/2

12, Lista de Exercicios

(QuestGes de Provas Anteriores — Parte 1)

Em qual (quais) camada(s) do modelo OSI cada umafudgdes abaixo é definida? Considere
apenas as camadas de 1 a 4.

a) Fragmentacdo

b) Segmentacdo

¢) Enderecamento

d) Controle de fluxo

e) Controle de erro

A arquitetura de rede padronizada pelo Modelo derRecia OSI prevé a existéncia de cabecalhos
relativos aos protocolos em todas as camadas. 8egnte seria mais eficiente ter um Unico
cabecgalho para cada “mensagem”, ao invés da sraregvida aos cabecalhos separados por
camadas. Por que isto néo é feito?

a) Disserte sobre a abstracdo representada pelos(SARdce Access Point)

b) Discorra sobre os SAPs, com suas palavras, de ato gde vista empirico.

Responda:
a) O que o termo “Base” indica numa rede 10BaseT?
b) Qual a diferenca entre topologia légica e topoldigiaa?
¢) Que dispositivo de rede cria um grande e Unico dmrde colisdo e um grande e Unico
dominio de broadcast?
d) Em quais (sub) camadas é definido o padrao Etternet
e) Qual a diferenca entre servigo e protocolo?
f) O que é uma primitiva de servigo?
g) O que caracteriza um servico de datagrama?
h) Qual é a fungdo da camada de transporte do mod&®» O
i) Que faixa de niumeros pode ser usada no primeietooge um endereco de rede classe B?

Com relacao ao nivel MAC:
a) Qual é a sua funcao na arquitetura de redes?
b) Onde ele se localiza no modelo de referéncia OSI?
¢) Como funciona o método CSMA/CD 1-persistente, caspem exponencial aleatoria
truncada?

Descreva os campos do protocolo Ethernet.
Como se da a resolucédo de um endereco remoto qmétplo ARP?

Qual das seguintes caracteristicas € encontratR?no
a) Controle de erro
b) Reconhecimento de pacotes no né destino
¢) Retransmissao de pacotes perdidos
d) Fragmentacdo de pacotes

Analise a veracidade das seguintes afirmativas:
a) “Nos métodos de acesso com contencdo nenhum adrexercido para se determinar de
qguem é a vez. Todas as estacdes competem pelo tenyma forma nédo ordenada.”
b) “No padrdo IEEE 802.3/CSMA/CD, os quadros devemssdicientemente grandes para
permitir a detecc¢éo da coliséo antes do fim ddrsmsmissao.”
c) “Em ambos os modelos, OSI e TCP/IP, a camada désésm a mesma fungéo.”



d) “A camada de apresentacdo do modelo OSI é equiteadecamada de transporte do modelo
TCP/IP".

e) “O endereco 127.0.0.1 indica um endereco de .1

f) “192.168.x.x € um endereco IP invalido.”

g) “0.0.0.0 define uma rota default”.

9. Como sabemos, nimeros de telefone sédo atribuidpsiteando-se aspectos geograficos. Por exemplo,
cada codigo de area define uma certa regido gecgréfos telefones fisicamente dentro da regido
possuem o mesmo cadigo.

a) Como isso difere da maneira com que os enderecg@olRtribuidos?

b) O que um endereco IP nos diz (se € que diz) sotate @m host esta fisicamente localizado?

¢) Qual é a conseqiiéncia disso quando um site € maeédoma localizacao fisica para uma
outra distante?

d) Que efeito isso acarreta quando sitamuda de provedor?

10. Quantos hospedeiros (hosts) a mascara de sub86d253.255.224 pode suportar?

11. Qual dos seguintes pares de mascaras de sub-pEuitasb0 enderecos IP cada uma?
a) 255.255.255.0 e 255.255.255.240
b) 255.255.255.0 e 255.255.255.192
c) 255.255.255.192 e 255.255.255.224
d) 255.255.255.192 e 255.255.255.248
e) 255.255.255.252 e 255.255.255.0

12. Dado o endereco IP 172.16.0.10/29, qual é o endlelecede?
a) 172.16.0.8
b) 172.16.0.9
c) 172.16.0.11
d) 172.16.0.1

13.Qual o endereco IP de rede do host 156.72.34.1@@scara de rede 255.255.255.224? Qual é o
endereco de broadcast desta rede?

14. Determine qual é a sub-rede, o endereco de brdadcasfaixa de hosts validos para os seguintes
enderecos IP:
a) 170.16.19.5, com méscara 255.255.255.128
b) 193.168.100.66, com 3 bits para sub-rede

15. Qual (quais) das seguintes melhor sumariza(m)desrg72.16.100.0/24 e 172.16.106.0/24?
a) 172.16.0.0/24
b) 172.16.100.0/20
c) 172.16.106.0/20
d) 172.16.96.0/20

16. Assuma que a sua empresa tenha recebido o bloepddeecos de rede 132.45.0.0/16 e que oito sub-
redes tenham que ser estabelecidas.
a) Especifique o prefixo de rede estendido que perandieacdo das oito sub-redes.
b) Expresse as sub-redes em formato binario e nothegéimal.
c) Liste afaixa de enderec¢os de hosts que podentrgrridos a sub-rede #3?
d) Qual é o endereco de broadcast da sub-rede #3?

17. Assuma que uma empresa tenha recebido o blocadéeegos 200.35.1.0/24.

a) Defina um prefixo de rede estendido (minimo) quenita a criacdo de 20 hosts em cada
sub-rede.

b) Qual é o numero méaximo de hosts que pode ser atdlaucada uma das sub-redes?

¢) Qual é o numero maximo de sub-redes que pode Beidd®

d) Especifique as sub-redes de 200.35.1.0/24 em forhiaério e notacdo decimal.

e) Liste a faixa de enderecos de hosts que podemtriauidos na sub-rede #6 (somente 0s
dois primeiros e os dois Ultimos).



f) Qual é o endereco de broadcast da sub-rede #77?

18.Dado oconjuntode redes e roteadores da figura abaixo:
a) Escreva um texto explicando como um pacote enyiatlohost A chega ao host B.
b) Mostre o formato do frame (incluindo o seu campalagos — pacote IP) nas redes 128.1.0.0
e 128.4.0.0.
Palavras-chave: pacote IP, frame ethernet/802.3, endereco fi$idQ) origem e destino, endereco
IP origem e destino, mascara de sub-rede, intedaceede, ARP, tabela (cache) ARP, broadcast,
ARP Request, ARP Reply, protocolo, encapsulaméaib@la de rotas, roteador, rota default.

128.1.0.0 128.2.0.0 128.3.0.0 128.4.0.0
Router A Router B Router C
0800002001231 080002001233 080002001235

128.1.0.2 Port 1 128.2.0.3 Port 1 128.3.0.3 Port 1
Port 2 128.2.0.2 Port 2 128.3.0.2 Port 2 128.4.0.2
080002001232 080002001234 080002001236

128.1.0.1 128.4.0.1

Host A Host B

080002001111 080002002222



